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Ata da III Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós Graduação em Análises 1 
Clínicas Profissional, realizada no dia 24 de março de 2022. 2 

 3 
Ao vigésimo quarto dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às 09h, 4 
reuniram-se de forma presencial, os docentes, Elizabeth Teixeira, Eduardo José Melo dos 5 
Santos, Jacqueline Cortinhas Monteiro, Lacy Cardoso de Brito Júnior, Maísa Silva de 6 
Souza, Maristela Gomes da Cunha, Mioni Thieli Figueiredo Magalhães de Brito, Maria 7 
Vivina Barros Monteiro, Vanessa Jóia de Mello, o pós doutorando Robson José de Souza 8 
Domingues e a representante discente Barbara Roberta da Costa Loiola. Estiveram 9 
ausentes, os docentes: Andréa Luciana Soares da Silva Giselle Maria Rachid Viana, 10 
Greice de Lemos Cardoso Costa; Hilma Lúcia Tavares Dias, José Ricardo dos Santos 11 
Vieira, Karla Tereza Silva Ribeiro, Luiz Carlos Santana da Silva, Luiz Fernando Almeida 12 
Machado, Moisés Hamoy e René Ribeiro da Silva Após cinco minutos da primeira 13 
chamada, a Profª Mioni Brito deu início a reunião e fez os seguintes INFORMES: O 14 
primeiro informe foi sobre o período de 10 dias de férias da coordenadora, Professora 15 
Mioni Brito, a partir do dia 01 de abril. O Professor Robson Domingues, pós doutorando 16 
do Programa, chamou a atenção para a finalização do preenchimento do relatório da 17 
Plataforma Sucupira, atentando para a falta de financiamento dos projetos de conclusão 18 
de curso. Ele orientou acrescentar a própria UFPA como financiadora, uma vez que os 19 
projetos são desenvolvidos no âmbito da Universidade. A coordenadora retomou os 20 
informes, expondo a situação delicada, de espaço físico em que se encontra o ICB, porém 21 
informou que o PPGAC está coma sala SAT-06 reservada para as atividades de 22 
disciplinas. Em seguida, a coordenadora apresentou a ORDEM DO DIA: O primeiro 23 
ponto da pauta foi a proposição sobre a Resolução de Exame Geral de Qualificação 24 
01/2017 que segue vigente. A coordenadora ressaltou que, embora a Resolução esteja 25 
vigente, houve uma condescendência, sobre a realização do exame de proficiência, 26 
obrigatório para a qualificação, durante o período de pandemia, ficando o mesmo 27 
facultativo, durante os anos de 2020 e 2021. Sobre este ponto, o professor Lacy Brito 28 
ponderou que, mesmo durante o período mais rigoroso de pandemia, foram ofertados 29 
editais para realização de teste de proficiência, de maneira remota e que, atualmente, a 30 
maioria das atividades vem seguindo um retorno à normalidade, e que por este motivo 31 
não vê mais necessidade de se facultar o teste para a defesa da qualificação, podendo 32 
retornar à obrigatoriedade. A professora Jacqueline Cortinhas sugeriu que a Coordenação 33 
entre em contato com a FALEM/ILC na intenção de celebrar um edital especial de 34 
proficiência para aqueles PPG’s que se interessarem. Finalmente, depois de ampla 35 
discussão, foi decido que a Resolução deve ter seu texto melhorado e que permanece em 36 
vigor até a aprovação do novo Regimento, quando se considerará a necessidade de nova 37 
resolução para o assunto. O segundo ponto de pauta foi a avaliação e homologação das 38 
bancas de defesa final e qualificação dos discentes Rayeli Thaisse Pinheiro da Silva 39 
(defesa final), Elisa Chaves Oliveira e José Alfredo Coelho Pereira (qualificação). Após 40 
a apresentação da composição das bancas, as mesmas foram aprovadas por unanimidade, 41 
com a ressalva de que este colegiado adote imediatamente, a orientação do Documento 42 
de Área CB01 da CAPES para as composições das próximas bancas, para evitar a 43 
endogenia e atender os critérios de avaliação da CAPES, o que foi acatado por todos os 44 
presentes. O terceiro ponto de pauta foi a Aprovação do texto do Regimento do PPGAC 45 
em nível de Mestrado Profissional. Após a proposta de modificação das áreas de 46 
concentração, de duas para uma – Diagnóstico, o texto do Regimento foi aprovado por 47 
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unanimidade, levando-se em consideração todas as proposições, destaques, discussões e 48 
alterações realizadas na I Reunião Extraordinária do PPGAC, realizada em 11 de março 49 
de 2022.O quarto ponto da pauta foram as Propostas para Matriz Curricular – Mestrado 50 
e Doutorado, que após algumas sugestões, ficou decidido por unanimidade que há 51 
necessidade de uma reunião extraordinária, com pauta única, à semelhança da realizada 52 
para a discussão do texto do novo Regimento, para melhor esclarecimentos sobre os temas 53 
pertinentes à reformulação das matrizes, como construção das ementas, ofertas, docentes 54 
responsáveis. A reunião será realizada no dia 11 de abril de 2022, segunda-feira, por 55 
concordância da maioria dos presentes. O quinto ponto foi a Apresentação da Proposta 56 
de Curso Novo (APCN). O Professor Robson Domingues, pós doutorando do Programa, 57 
explicitou que a apresentação da Proposta faz parte do seu plano de trabalho e que já 58 
esteve na PROPESP para apresentá-lo. Na ocasião, tanto a Pró-Reitora, quanto o Diretor 59 
de Programas Estratégicos, demonstraram apoio à proposta, e a Pró-Reitora ressaltou a 60 
prévia aprovação da proposta junto aos consultores da UFPA, devendo a mesma ser 61 
submetida diretamente à CAPES. Os trabalhos de redação da proposta seguem, em 62 
conjunto com a coordenação e o prazo final para submissão, se encerra em agosto de 63 
2022. O sexto ponto foi a criação de um grupo de trabalho no Programa para a 64 
normalização do formato das Notas Técnicas. A professora Elizabeth Teixeira apontou a 65 
necessidade de uma normalização das Notas Técnicas que docentes e discentes têm 66 
produzido como trabalho de conclusão de curso. A professora Jacqueline Cortinhas 67 
explicou que existem normas técnicas e regulamentadoras para a expedição destes 68 
documentos, e sugeriu que a produção seja pautada nas mesmas. O professor Robson 69 
Domingues, informou que a CAPES está regulamentando o novo documento de produtos 70 
técnicos e, possivelmente não incluirá Nota Técnica. Desta feita, ele propôs que se 71 
aguarde a finalização do processo de mudanças pelo qual o Programa está sendo 72 
submetido, para que haja melhor aproveitamento dos trabalhos do grupo. A proposta 73 
apresentada para a composição do GT foi das professoras Jacqueline Cortinhas, Elizabeth 74 
Teixeira e Maria Vivina Monteiro. Tanto a proposta do tempo de início dos trabalhos, 75 
quanto da composição do GT foram aceitas e aprovadas por unanimidade. Como último 76 
item da pauta, foi apresentada proposta da realização de oficinas para os docentes e 77 
discentes, com temas relevantes e fundamentais para um Programa Profissional. Estas 78 
oficinas devem contemplar docentes interessados em solicitar credenciamento no 79 
Programa, assim como discentes de outros Programas Profissionais da UFPA ou de outras 80 
IES que tenham interesse em desenvolver seus trabalhos voltados aos modelos de 81 
pesquisa metodológica e desenvolvimento de processos e produtos. Por fim, as oficinas 82 
também pretendem contemplar os profissionais que têm a intenção de submeter seus 83 
projetos aos editais de seleção do PPGAC. No item O QUE OCORRER, a coordenadora, 84 
Professora Mioni Brito, expôs a situação da discente Dwane Castro e seu orientador, 85 
professor Ricardo Vieira, ambos afastados por atestado de saúde. Após a exposição e, por 86 
consenso unânime, foi decidido que deverá ser solicitado da discente e seu orientador um 87 
cronograma de retorno às atividades, após a prorrogação de 60 dias. O cronograma deverá 88 
ser avaliado e aprovado por este Colegiado. Não havendo mais itens na pauta a 89 
Coordenadora Mioni Brito encerrou a reunião. E para constar eu, Mioni Thieli Figueiredo 90 
Magalhães de Brito, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada, será assinada por 91 
mim e por todos os presentes. 92 
 93 
 94 
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